

13秒23 英国之战击败罗伯斯和约翰逊

刘翔「山谷」冒雨夺金

本报讯 (记者 厉苒苒) 寒风裹着细雨,如出一辙的恶劣天气,却无法阻挡刘翔用一个冠军为自己欧洲之行画上圆满句号。北京时间今天凌晨2时10分,英国谢菲尔德田径大奖赛结束了男子110米栏的较量。刘翔以13秒23的成绩战胜古巴小将罗伯斯和美国名将阿兰·约翰逊,成功捍卫自己在该项目的王者地位。

比赛在英国谢菲尔德的山谷体育场举行。比赛中,刘翔被安排在第四道,身边就是在巴黎站曾打败自己的古巴小将罗伯斯。一声枪响之后,比赛正式开始。刘翔本次比赛起跑反应速度非常快,反应时为0.138秒,仅次于威尔逊。在

前三栏中,美国老将约翰逊一马当先,刘翔贴身紧追,并在第四栏后成功超越。依靠良好的栏间节奏以及完美跨栏技术,刘翔在冲过第六个栏时已经拉开了与对手的距离。在跨过最后一个栏后,刘翔还瞄了一下身旁的对手,比赛已无悬念。

最终,刘翔以13秒23的成绩获得冠军,亚军则由美国选手威尔逊以13秒27的成绩获得。老对手约翰逊和罗伯斯发挥不佳,均未能进入前三名。赛后刘翔对成绩表示满意,并对8月份的日本世锦赛充满信心。

女双一直是中国队的传统优势项目。在4对中国最强女双同时参赛的情况下,女双冠军竟落在一对临时组建的印尼选手手中。这让中国羽毛球队总教练李永波感到非常遗憾。

他昨天赛后说:“女双失利给中国队敲响了警钟,暴露出我们训练中还有许多不足的地方。从备战奥运会的角度讲,在比赛中能发现问题,比夺得冠军更可贵。”

谈到大师赛女双失利,李永波说:“女双是我们最保险的一个项目,这几年的国际比赛中,不是我们自己决赛的都很少,今天不仅仅不是我们自己决赛,而且还丢了比赛,这对女双是很好的教训。我们的女双选手通常个人能力很强,在以往比赛中取得了很好效果。但今天场地条件很特殊,球速快、风很大,她们原有的攻防技术受到很大限制。当需要其他的技战术来打



刘翔今晨比赛中一马当先

图新华社

欧洲低温比赛 北京高温训练

刘翔回国后将针对性备战2008年奥运会

暴雨如注,寒风挟着豆大的雨点劈头盖脸砸了下来。从巴黎到谢菲尔德,刘翔半个月欧洲之行的最后一场比赛,依然逃不脱恶劣环境的命运。三场比赛,赛时平均温度均低于15摄氏度——在刘翔以往的参赛历史上,这种情况从未出现过。

异常天气引起师傅孙海平关注。未雨绸缪,师傅透露,结束欧洲之行回国后,刘翔将开始新一阶段的封闭训练。其中,就有专为适应不同赛场条件而进行的“高温”训练。

比赛场地大雨倾盆

今年的欧洲,天气有点反常。乍暖还寒的气候,让赛事组织者伤透了脑筋。

大自然的“喜怒无常”,在今天凌晨的英国站比赛中达到了极致。就在比赛开始前不到半小时,谢菲尔德山谷体育场忽然大雨倾盆。一时间整个体育场都被暴雨笼罩,正在进行的跳远比赛也暂

停了下来。骤雨来得快去得也快,大约5分钟之后,雨势小了不少,比赛随即恢复。110米栏比赛准时进行,远远望去,跑道上一汪一汪湿滑水坑很是碍眼。事实上,湿滑跑道确实影响了选手发挥,古巴小将罗伯斯就因为起跑打滑,险些摔倒在第一个栏架前。

寒冷和酷热都是体育运动员的无形对手——过低的气温无法引起运动员兴奋,容易造成肌肉拉伤;而过高的温度则会导致选手水分流失过快,容易疲劳,甚至产生中暑症状。

展望奥运未雨绸缪

雨战刘翔并不怕。

几年征战,刘翔在雨中的发挥,一般都比对手要好。接连三站遭遇反常气候条件,细心的孙海平脑海中多了层思考——若在重大比赛时,也突然出现这种异常环境状况,那调适能力强的选手,无疑就有更多的胜利砝码。

比赛环境对于运动员的心理及临场发挥,无疑会产生影响。备战2008年北京奥运会,尽管坐拥主场便利,但明年8月的京城天气,依然是未知因素。

新的训练计划应运而生——“下阶段训练我们将模拟明年比赛气候条件,让刘翔去适应酷热环境,避免到正式比赛时候失利。”师傅孙海平告诉记者,夏日训练一般都选择在高温天气的上午练,“那时候气温将逐步上升,可以提高刘翔耐热能力。”

据悉,稍事休整,刘翔将于两天后回到上海。进行短暂停调整后,孙海平就将与刘翔共同驻扎进北京国家体育总局训练基地,开始为期一个月的封闭训练。“希望能进一步提高刘翔在比赛中的适应能力,为接下去的世锦赛以及奥运会做好准备。”

本报记者 厉苒苒

【壁上观】

境界

刘翔的人气,让古巴人罗伯斯很羡慕。“在古巴,我若有他一半的待遇就心满意足了。”去年雅典世界杯,罗伯斯曾对我发出如此感慨。

美国老将约翰逊,四届世锦赛冠军,见多识广。2005年3月,约翰逊第一次来中国,为上海黄金大奖赛造势,亲眼见识刘翔的人气,叹为观止。一下飞机,约翰逊就迫不及待拨通女友电话:“宝贝,你能想象吗,在中国,我有两名保镖!”这是约翰逊平生第一次,而这一切,皆因他是刘翔的对手。

谢菲尔德只是国际田联二级大奖赛,刘翔参赛,是为了备战世锦赛。比赛前,英国《竞技周刊》标新立异地刊登了文章《刘翔,谁吸引你来谢菲尔德?》,意思是说刘翔在中国是人气王,但在英国,却未必有号召力。事实证明,此观点存在偏差。刘翔在谢菲尔德,不仅吸引了当地球迷,英国媒体更是趋之若鹜。刘翔夺冠后,不少英国报纸将刘翔称作是“中国的贝克汉姆”。

其实,有没有人气,尤其是在英国有没有人气,刘翔根本不会在意。希望被人关注的,大多会是一些或者还未走红,比如罗伯斯,或者以前曾风光过、现在正走向没落之人,比如约翰逊。人生很无奈,辉煌的成就,也只能使你成为一时的话题,却不可能是终身的保证书。对此,刘翔一直很清醒,所以他一直说自己是“普通人”。

或许,正因为这样一颗平常心,刘翔追求状态的平稳胜过比赛的胜负。很多人都说,拼过2008年奥运会,刘翔可以“休息”了,他却摇头:“为什么要休息?我从没想过退役。我还在跑,只是因为我喜欢跑。”

淡看胜负,淡看人气,享受跨栏。或许,这是真正的境界。

小娴

“临时工”向金牌选手开刀

李永波称暴露不足比夺冠更重要



赛时,我们队员显得这方面的能力不够。那对印尼选手唯一胜过我们的,就是网前技术稍好。今天的场地更适合发挥她们的特长,我们就

很被动。”

李永波认为半决赛于洋和杜婧输给这对印尼选手,也是这个原因。“当对方不跟你打整体攻防、只

跟你抢网前、拼发球和接发球时,她们的优势就显出来了。我们队员的那些分球、处理球的小技巧和杀球的威力,都没机会展示出来。”

李永波认为这次失利,并不是女双重新配对带来的问题。“当时考虑把奥运会冠军张洁雯和杨维拆开,主要是因为伤病的原因,张洁雯的状态一直不太好,她们输给了中国台北以及日本选手。杨维和赵婷婷(见左图TP)重新配在一起也是教练组的一次试验,效果非常好,前几次国际比赛都没输过,今天是她们首次输给国外选手。”

本报记者 王志灵
(本报成都今日电)

首局。第二局风向有利的林丹更是势如破竹,轻松地以21比9再胜一局。至此,林丹在与黄综翰的七次交锋中保持全胜。

女单比赛在两名中国选手之间进行,结果谢杏芳2比1战胜张宁。

在女双决赛中,中国选手杨维/赵婷婷在21比12先胜一局的情况下,以15比21和16比21连丢两局,意外负于印尼选手纳西尔/玛丽萨。

羽毛球大师赛中国队夺4金

男单林丹夺冠 女双好手丢冠

本报成都今日电 (记者 王志灵) 2007中国羽毛球大师赛昨天结束,中国羽毛球队夺得5个单项中的4枚金牌,印尼选手纳西尔/玛丽萨获得女双冠军。

在昨天首先进行的混双比赛

中,中国组合郑波/高崚以2比0力克英格兰组合克拉克/克洛格。男双决赛蔡赟/傅海峰2比0完胜印尼组合马基斯/亨德拉。

在男单决赛中,林丹首局遇到马来西亚老将黄综翰的顽强抵抗。

在昨天首先进行的混双比赛

联合会杯战胜比利时队
中国女网再战世界组



王岩在比赛中回球 图新华社